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I. Funkce definované implicitng.

1. i) Vysvétlete, co znamena, Ze rovnici F (x, y) =0 jevokoli bodu (xo, Yo ) definovina implicitng
funkce y=f (x) Formulujte vétu o implicitni funkei pro tento pFipad.
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it) Je d4na rovnice
x? —y3 +x2y—-1=0 (%).
a) Ukazte, Ze rovnici (*) a podminkou f (1)=0 je v okoli bodu (1,0) definovana implicitné
funkce y = f{x).
b) Vypotitejte f '(1) a f ”(1) .
¢) Napiste rovnici teény ke kfivee, dané rovnici (*), v bodg (1,0 )
d) Aproximujte funkci f (x) v okoli bodu x; =1 Taylorovym polynomem 2.stupné.
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iii) Je ddna rovnice

y?—2y?x—xy-8=0 *) .
a) Ukaizte, 7e rovnici (*) je definovéna implicitng v okoli bodu (0,2) funkce y=y(x).
b) Napiste rovnici teény ke kfivee, dané rovnici (*), v bod& (0,2).
¢} Aproximujte funkci y(x) v okoli bodu x, =0 Taylorovym polynomem 2 stupné.
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1) Vysvétlete, co znamen4, Ze rovnici F(x, y,z) =0 jevokoli bodu (xo, yo,zo) definovana implicitng
funkce z=¢ (x, y). Formulujte v&tu o implicitni funkci pro tento p¥ipad.
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ii) Je dana rovnice
2Pyt —xzryi =0 *) .
a) Ukaite, ze touto rovnici (*) je definovéna v okoli bodu (1,1,1) implicitng funkce z == (x, y) ,
(neboli rovnici (*) je definovina implicitng funkce z = z(x, y)e C1{U/(11)}, pro kterouje f(1,1)=1).
b) Pomoci linearni aproximace vypoéitejte pfiblizné hodnotu z(1,01; 0,96).
¢) Vypotitejte smiSenou parcialn{ derivaci druhého ¥adu funkce z=z{x,y} v bod& (1, 1).
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